

昨日开门营业

每天最少推出5个 同类市场均价5%以上

上的大型社区建立平价商店



平价商店布局于大型社区

郑州市物价局有关人士介绍说,按照《郑州市人民政府关于推进平价商店建设工作的意见(试行)》,我市将依托企业组建集生产、检验、配送、销售于一体,覆盖我市大型社区的平价商店网络,实行统一采购、统一检验、统一配送、统一定价的原则。

除此之外,为进一步规范和引导我市平价商店建设,使所建平价商店

能够切实履行各项义务,我市同步建立了平价商店的准入退出机制和监督管理制度。对平价商店的申报、验收程序,政府、企业各自的权利和义务等都作了明确规定。凡经市物价部门验收合格的平价商店,统一签订协议,在店门口统一挂放“郑州市平价蔬菜超市”的牌子。同时,对明码标价作了统一规定。

平价商店不得随意减少销售品种

郑州市物价局有关负责人介绍说,对于平价商店,我市的管理办法包括:建立平价商店农产品质量检测制度。平价商店经营的商品应当符合国家质量安全标准。由农业部门在平价商店配送中心建立农产品质量安全监测站,确保所经营的农产品符合国家有关质量安全标准。

经营品种实行目录管理。平价商店经营者应在政府指导下,根据群众消费需求、自身经营状况等,合理确定销售品种。不得随意减少销售品种,根据季节等原因确需调整平价商品类别或者品种的,应报价格主管部门备案。

建立群众生活必需的农副产品价格信

息发布制度。价格主管部门应当加强农副产品价格监测,每天对全市主要批发市场、集贸市场、大型超市的主要农副产品价格进行采集、分析和预测,并通过网络定时向平价商店和社会进行发布,引导平价商店进行合理定价、合法经营。

建立平价商店电子价格监控和服务平台。平价商店每天定时将销售品种、价格和销售数量向价格主管部门报送,价格主管部门对平价商店经营状况进行实时监控,并进行数据汇总、分析,作为对平价商店考核、补贴和奖惩的重要依据。同时依托价格网格化管理体系,加强对平价商店的监督管理。

我市对平价商店扶持政策多多

《郑州市人民政府关于推进平价商店建设工作的意见(试行)》指出,对农副产品平价商店实行绿色通道政策、税费减免政策,并且实行政府补贴政策,使用价格调节基金对平价商店的房屋租赁费用、配送车辆运行费用、蔬菜生产基地建设等进行补贴,补贴每经营满一年发放一次。其中,房屋租赁按租金的30%进行补贴,配送车辆运行按每月3000元/车补贴。为了降低蔬菜生产经营成本,促进蔬菜生产供应,对蔬菜生产过程中的用水、用电价格,按照农业用水、用电价格执行。对平价商店的用水、用电执行优惠价格。

我市每年还将对执行价格政策较好,能认真履行平抑价格社会责任的企业予以表彰和奖励,奖励金额分为三级,分别为50万元、30万元和10万元。

昨日,记者从郑州毛庄绿园实业有限公司了解到,平价商店经营的蔬菜,大部分品种蔬菜都是来自公司在黄河滩上的生产基地,从农田直接到商店的模式,减少了中间环节带来的成本压力,所以能做到价格低廉。而来自南方的蔬菜品种,则是参照运抵我市的批发价格制定销售价格,也比市场上平均售价便宜。



资质条件

1.具有合法经营资质,且在市内大型社区建设5家以上平价商店。

2.有相对独立且具备一定规模的经营场所。每个平价商店面积不小于50平方米,并有统一标志、统一的经营和宣传模式、统一的管理制度。

3.平价商品经营品种主要为群众基本生活必需的农副产品。

4.平价商店要位于大型社区,方便群众的购买,切实让群众感到方便、安全、低廉、实惠。

江苏:平价商店突破1000家

江苏省自2011年5月正式启动了“平价商店”建设以来,截至今年8月底,已建成平价商店1081家。

据介绍,平价商店自开办以来取得了良好效果。一是发挥了“四两拨千斤”的作用,倒逼农贸市场蔬菜价格的回归。二是畅通了流通渠道,降低了流通成本。平价商店的开办,使蔬菜进入农贸市场的5道环节减少了3道环节,流通成本降低了60%以上。三是有效

抑制了蔬菜价格,使群众得到了实惠。全省平价商店的蔬菜、大米、食用油、肉和鸡蛋以低于市场的价格向居民销售,为市民节约生活支出3.2亿元,全省有9020多万人次受益。四是拓宽了就业渠道,促进了人员就业。从统计情况看,全省1048家平价商店已安排就业人员3144名,其中,下岗人员1449人、农民工1541人、大学毕业生126人、残疾人员28人。五是平价商店客流量增

加,经济效益稳步增长。据统计,超市农产品平价直销区客流量比原来增加28.46%、总的销售金额比原来增加18.84%。平价直销店客流量由开办的前两个月门庭冷落到现在三个月后排队买菜,销售金额由原来的几百元增加到现在4000~20000多元。目前,全省平价商店每个门店每天的销售金额平均在4000~5000元。六是管理规范,社会各界反映良好。

广州:平价商店在平抑物价方面发挥了积极作用

据报道,为减少流通成本,稳定农副产品价格,去年,广州市提出全面开建农超对接的平价商店。据广州市物价局公布的数据显示,截至去年底,全市共有

224家平价商店(含超市平价专区)通过认定并挂牌,且计划今年内再建100家。

肉菜价格涨势一片,平价商店的出现自然受到青睐。不

仅市民纷纷咨询平价商店何时开到自己的小区,商家们也跃跃欲试,希望加入平价商店的队伍。在菜价普涨的情况下,平价商店在平抑物价方面,也确实发挥了积极的作用。